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ВСТУП 

Актуальність теми. Структурна трансформація господарства в Україні 

вимагає формування нових теоретико-методологічних підходів до процесів 

інноваційної діяльності підприємств, які утворюють розгалужену 

територіально-просторову структуру національного господарства. 

Господарські комплекси забезпечують структурні та інституціональні 

перетворення, впливають на формування економічних умов утворення 

ринкової моделі господарювання нового технологічного укладу. Перехід 

національних підприємств до інноваційного типу розвитку, шляхом втілення 

новітніх технологічних процесів та сучасних технічних засобів виробництва, 

значно посилить та активізує наявний  науковий, технічний, кадровий, 

фінансовий потенціал підприємств, прискорить розвиток 

високотехнологічного наукомісткого виробництва з метою виходу з 

економічної кризи та подальшого стрімкого економічного розвитку 

вітчизняних підприємств. Саме інноваційно-інвестиційні перетворення на 

регіональному рівні мають стати ключовими у розв'язанні цілого комплексу 

назрілих господарських проблем, вирішення яких є нагальною проблемою 

сьогодні, у такий складний для нашої країни час. 

Соціально-економічний розвиток сучасних підприємств останнім 

часом суттєво знизився, спостерігаються процеси різкого уповільнення обсягів 

промислового виробництва і, як наслідок, політична нестабільність та 

значне загострення соціально-економічних протиріч у суспільстві. Особливо 

чутливими до такого загострення стали депресивні господарські комплекси, які, 

в умовах децентралізації державного управління, отримали певну соціально-

економічну та бюджетно-фінансову самостійність, але не змогли скористатися 

нею у повному обсязі.  

Вітчизняні підприємства стають полем економічного суперництва не 

тільки в Україні, інноваційні процеси, поряд зі зростанням глобалізації, 

охопили  велику кількість країн світу, а світова економіка розвивається за 

принципами економічної свободи і вільного ринку, що все більше нагадує 
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собою розгалужену мережу підприємств. За таких умов господарські 

комплекси стають частками глобальної світової економіки, набувають 

інноваційних рис, які є для них визначальними. Шляхом реструктуризації на 

інноваційно-інвестиційному базисі, більшість вітчизняних підприємств стають 

конкурентоспроможними, діють як повноцінні суб'єкти світового господарства, 

що свідчить про посилення інноваційного процесу. 

Теоретичним та методологічним напрямками формування та розбудови 

вітчизняних економічних систем, визначальними характеристиками яких стає 

інноваційно-інвестиційна діяльність, присвячено багато наукових досліджень. 

Вагомий внесок у становлення і розвиток теоретико-методологічних положень 

щодо інноваційно-інвестиційного розвитку українських підприємств зробили 

відомі вчені, такі як: Антонюк Л., Амоша О., Бажал Ю., Бланк І., Буркинський 

Б., Войнаренко В., Галушкіна Т., Геєць В., Гальчинський А., Гудзь П., 

Дубницький В.,  Заблодська І., Захарченко В.І., Кінах А., Коваленко М.,  

Ковальов А., Комірна В.,  Лисюк В., Мочерний С., Пересада А., Родченко В., 

Савчук В., Фатхутдінов Р., Щербак В., Яковець Ю. та інші відомі науковці. 

В роботах вітчизняних та іноземних учених напрацьовано значний 

науково-теоретичний та методичний матеріал, запропоновано чимало  

практичних рекомендацій щодо впровадження у діяльність підприємств 

наукових розроблень, наукових винаходів. Разом з тим, за сучасних умов 

виникає багато нових проблем, пов'язаних із впровадженням інновацій в 

сучасне високотехнологічне виробництво, формування новітніх підходів до 

інноваційних розроблень у виробничих процесах, визначення ефективності 

інноваційних перетворень. Саме актуальність цих проблем зумовила вибір теми 

і напрям дослідження магістерської роботи.  

Мета і завдання дослідження. У магістерській роботі  поставлено за 

мету узагальнити науково-теоретичні засади, встановити та надати методичні 

та практичні рекомендацій щодо процесів оновлення підприємств на основі 

формування, розвитку та використання  інноваційно-інвестиційного базису, що 

відповідним чином обумовило вибір теми, мету та завдання, сформулювали 
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структуру та зміст магістерської роботи. 

Відповідно до мети дослідження поставлено та розв‘язано  цілу низку 

таких завдань: 

―  розробити методику щодо формування та реалізації шляхів оновлення 

підприємств на інноваційно-інвестиційному базисі; 

― обґрунтувати та класифікувати інноваційний процес як соціально-

економічний процес,  який є  головною та  визначальною  характеристикою  

сучасних економічних перетворень  за умовах економічної кризи; 

 ― визначити особливості процесу фінансового забезпечення 

інвестиційної діяльності підприємств, який посідає   провідне   місце   в   

теоретичних   та прикладних наукових розробленнях і стає визначальною 

умовою реформування українських підприємств; 

―  надати характеристики інноваційного процесу, як процесу 

структурних перетворень на основі забезпечення фінансами з метою істотної 

зміни сутності, функцій та стратегічних напрямків розвитку вітчизняних 

підприємств; 

― представити інноваційний процес як цілісну систему інститутів та 

господарських форм, яка полягає в основі формування комплексної об'ємної 

матриці реструктуризації  підприємства, в якій виникає та реалізується 

синергетичний інноваційно-інвестиційний ефект; 

Об'єктом дослідження є інноваційний процес та його вплив на динаміку 

соціально-економічних перетворень на українських підприємствах.  

Предметом дослідження є теоретичні та методичні підходи до 

інноваційного процесу, спрямованого на посилення соціально-економічного 

розвитку підприємств за умов формування фінансових важелів впливу на нього. 

Методи дослідження. Всі теоретичні висновки і результати 

кваліфікаційної роботи магістра ґрунтувалися на наукових методах 

дослідження інноваційних процесів, які базувалися на положеннях класичної 

економічної теорії, сучасних новітніх теоріях розвитку науково-технічного 

прогресу. Методи дослідження ґрунтуються на принципах системного підходу 
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до аналізу сутності інновацій, аналізу ролі та місця інноваційно-інвестиційної 

діяльності у сучасних виробничих економічних системах, що є системами, які 

трансформуються. У ході дослідження використовувалися логічні, емпіричні 

методи пізнання механізмів та форм управління інноваційно-інвестиційним 

розвитком підприємств, а також методи порівняльного, факторного, 

ситуаційного, економіко-статистичного аналізу, прогнозування процесу 

реструктуризації, графоаналітичних та алгоритмічних методів відображення 

отриманих результатів дослідження, програмні методи та сучасні 

інформаційно-комп'ютерні технології.  

Інформаційно-правову базу дослідження становлять діючі законодавчі і 

нормативно-правові акти України, Стратегія розвитку України (2010-2020 рр.), 

«Програма подальшого реформування економічної системи України», 

статистичні дані Держкомстату  України, статистичні дані Одеського обласного 

управління Держкомстату України, наукові доробки вітчизняних і зарубіжних 

авторів, результати особистих досліджень, інтернет-ресурси. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 

рекомендацій щодо вдосконалення фінансування інноваційної діяльності на 

підприємстві. 

Структура магістерської роботи включає в себе наступні елементи: зміст, 

вступ, три розділи, висновки, список використаної літератури, який складається 

із 75 джерел. Загальний обсяг роботи 109 сторінок, включаючи 17 рисунків та 

34 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результатом дослідження, яке проведене в кваліфікаційній роботі 

магістра, стало вирішення важливої народногосподарської проблеми щодо 

підвищення ефективності функціонування  підприємства. В роботі відображені 

основні результати дослідження, ґрунтовно проведеного на теоретико-

методологічному та прикладному рівнях, які стосуються процесу формування 

нової структури підприємства на якісно новому інноваційно-інвестиційному 

базисі. Основні результати вказують на перспективні стратегічні напрямки 

інноваційного оновлення підприємства шляхом виявлення та застосування 

внутрішніх та зовнішніх джерел системного оновлення та подальшої 

реструктуризації підприємства.  

Отримані в роботі результати сформовані в комплекс пропозицій та 

рекомендацій, які мають важливе народногосподарське значення в практичній 

діяльності підприємств та можуть бути використані у повсякденній практиці  

управління підприємством. 

1.В роботі на теоретико-методологічному рівні доведено, що на систему 

підприємства впливають закономірні тенденцій світогосподарського розподілу 

праці та процесів концентрації та диференціації окремих регіонів в силу 

сформованих високотехнологічних виробництв та спеціалізації їх на 

виробництві наукомістких продуктів з великою вагою доданої вартості в ціні. 

Вказано, що структура регіональних економічних систем реформується 

відповідно до вимог та запитів  регіональних та світових ринків інноваційних 

продуктів. 

2.Виділено основні закономірності впливу світових, національних та 

регіональних ринків на процес трансформації підприємств, сформовано 

концепцію створення підприємства на основі запровадження процесу 

реструктуризації шляхом розробки та реалізації механізму оновлення всієї  

структури підприємства на інноваційно-інвестиційному базисі.  

3.Встановлено основні стратегічні пріоритети розвитку підприємства, 



107 

вказано, що найбільш реальною для підприємств є стратегічна модель 

інтегрованого інноваційно-інвестиційного процесу з акумулюванням 

конкурентних переваг у сфері високих технологій та домінування на ринках 

інноваційних продуктів.  В роботі доказано, що пропонована інноваційно-

інвестиційна  модель  економічного розвитку, поєднує в собі механізм 

активного саморозвитку науково-дослідної та експериментально-пошукової 

сфер із механізмом ринкового господарювання, що сприяє масштабній 

комерціалізації результатів науково-дослідних та дослідно-конструкторських 

робіт, які матеріалізуються у вигляді патентів, ліцензій, ноу-хау.  

   4.Передбачено шляхи та умови залучення вільних інвестиційних ресурсів 

для фінансування інноваційно-інвестиційного процесу на підприємствах через    

розподіл  вільних  інноваційно-інвестиційних  ресурсів  на  основі  конкурсного  

відбору  проектів,  призначених  для  реалізації  у  межах  підприємства. Для  

того,  щоб  відібрати кандидатів  на  реалізацію  інноваційно-інвестиційних  

проектів  можна  піти шляхом  проведення  прямого  конкурсу. Разом з тим, в 

роботі пропонується і проведення двоетапного конкурсу відбору проектів. 

5. Обґрунтовано, що відображені в роботі види та джерела фінансування 

інноваційної діяльності господарських суб‘єктів, які активно впливають на 

процес формування та розвитку нових інноваційних структур економіки, 

використовують досить обмежені джерела: кредити банківських установ, кошти 

різних на метою діяльності фондів, страхових компаній, однак регіональні 

фінансові інститути неактивно діють в цьому  напрямку. 

6.Надано пропозиції запровадити фінансово-кредитний механізм  

підтримки та впровадження  інноваційної політики на рівні піжприємств, який  

складається із комплексної сукупності взаємопов'язаних елементів, які мають 

свої визначальні характеристики та виступають як підсистеми цілісного 

механізму фінансування. Під такими елементами та структурними 

підсистемами фінансового механізму розуміють наступні його складові: 

підсистема  механізму надходження  та акумуляції фінансових ресурсів для  

подальшого використання в інноваційній сфері; підсистема механізму 
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вкладання  акумульованих ресурсів та їх використання; підсистема механізму 

контролю за використанням фінансових ресурсів на інноваційні потреби та 

підсистема  повернення  авансованих у інноваційну сферу ресурсів. 

7.Запропоновано впровадити в реальну практику господарської діяльності 

модель комплексної об'ємної матриці реструктуризації підприємства на основі 

застосування вагомих чинників впливу на інноваційні процеси. Пропонована 

матриця побудована таким чином, що втілює в собі  єдність технологічного 

устрою, який характеризується єдиним технічним рівнем виробництва з його 

різноманітними взаємопов'язаними горизонтальними та вертикальними 

потоками якісно різнорідних ресурсів, які спираються на наявний науково-

технічний потенціал підприємства.  
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